

## Εκδηλώσεις αφιερωμένες στην υπερθέρμανση του πλανήτη

Με επιτυχία και μεγάλη προσέλευση κόσμου πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις της ECOWEEK 2007 με διοργανωτή τον Ηλία Μεσσαίνα και σε συνδιοργάνωση με το British Council. Οι εκδηλώσεις άνοιξαν με μια μοναδική ομιλία στο ελληνικό κοινό από τον Robert Swan με θέμα: "Leadership on the edge" (Ηγεσία σε ακραίες καταστάσεις) στις 24 Απριλίου στο αμφιθέατρο του Μουσείου Μπενάκη. Ο διάσημος Άγγλος περιβαλλοντολόγος Robert Swan είναι ένας ζωντανός θρύλος, που κέρδισε επάξια μια θέση στο πάνθεο των σημαντικότερων εξερευνητών όλων των εποχών. "Όταν ξεκινάω για μια εξερεύνηση, θα διαλέξω πάντα ανθρώπους που δεν είναι ίδιοι. Δύο άνθρωποι που σκέπτονται με τον ίδιο τρόπο, σημαίνει ότι κανείς τους δεν ακέπτεται. Η διαφορετικότητα στους ανθρώπους είναι αυτό που αλληλοσυμπληρώνει και δυναμώνει την ομάδα.

Στις εξερευνητικές δεν παίζει ρόλο η φυσική δύναμη και οι μύες. Εκεί οι άνθρωποι πρέπει να αφήσουν τα στερεότυπα και τις υπερηφάνιες και να ζητήσουν βοήθεια ο ένας από τον άλλο. Αλλιώς δεν θα επιζήσουν". Αυτά ανέφερε μεταξύ άλλων στη διάλεξή του, η οποία είχε μαγνητίσει το κοινό που είχε γεμίσει το αμφιθέατρο του Μουσείου Μπενάκη στο νέο κτίριο της οδού Πειραιώς.

Στη συνέντευξη Τύπου που έδωσε ο Robert Swan ανέφερε μεταξύ άλλων το προσωπικό του ταξίδι, από το όραμα που είχε στην ηλικία των 17 ετών, να περπατήσει δηλαδή στην Ανταρκτική, "το μόνο μέρος της γης που δεν ανήκει σε κανέναν!" όπως είπε χαρακτηριστικά. Το όραμα αυτό πραγματοποιήσε σε ηλικία 33 ετών, παίρνοντας τη θέση του στην Ιστορία, ως ο πρώτος άνθρωπος που περπάτησε και τους δύο Πόλους. Αυτό ήταν και το ξεκίνημα για μια νέα φάση στη ζωή του: της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος της Ανταρκτικής.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της ECOWEEK προβλήθηκε η βραβευμένη με Όσκαρ ταινία του Davis Guggenheim "Μια ενοχλητική αλήθεια", η οποία εύστοχα πλέκει την πραγματικότητα της υπερθέρμανσης του πλανήτη με τα προσωπικά βιώματα και τη δέσμευση του Al Gore να αντιστρέψει τις συνέπειες της αλλαγής του κλίματος. Η ECOWEEK 2007 ξεκίνησε τη δραστηριότητά της πριν από τρία χρόνια. Διοργανώνεται από την αστική μη-κερδοσκοπική εταιρεία ECOWEEK και στόχος της είναι



η ευαισθητοποίηση, η ενημέρωση και η πληροφόρηση, προτείνοντας εναλλακτικές πρακτικές λύσεις φιλικές προς το περιβάλλον. Διότι αλλάζοντας συνήθειες μπορούμε να αλλάξουμε -θετικά- το κλίμα. Οι εκδηλώσεις της διεξήχθησαν φέτος σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα και Αίγινα. Είναι αφιερωμένη στην Υπερθέρμανση του Πλανήτη και τις Κλιματικές Αλλαγές και συμμετέχει στο Παγκόσμιο Έτος των Πόλων.